



齐河电子化辅助系统 开启“智能审批4.0”时代



齐河、东阿69项
商事登记业务“通办”

本报德州11月23日讯(记者 王金刚)“太快了!没用3分钟50个专业技术人员的社保、职业资格信息就以excel表的形式自动出现在屏幕上了!以前我需要一上午的时间才能审核完成!”齐河县行政审批服务局审批一股王向国惊叹道。据了解,这得益于齐河县“电子化辅助审批系统”的应用。

齐河县行政审批服务局积极探索电子化辅助审批新

模式,以固定资产投资项目备案、水土保持、环评、建筑工程抗震设防审查、施工许可证审批、建筑业企业资质许可、房地产开发企业资质许可7个高频事项为切入点开展工作。

在施工许可、建筑业企业资质、房地产开发企业资质审核阶段,需要对近50个专业技术人员的社保、职业资格情况进行查询核实。以前审批人员在“德州市社会

保险单位网上服务系统”、“山东省职业技能鉴定指导中心”等5个网站手动输入专业技术人员的身份证号依次查询,整个流程走下来,需要一上午的时间,费时费力。

“现在我们只需要登陆相应网站的账号,打开辅助审批系统,机器人即代替我们录入身份证号,自动查找社保及职业资格情况,并根据查找结果生成excel表,与人工查询相比时间节省

99%”,审批一股司红梅赞叹道:“在机器人自动查询时,我可以先做手头上的其他工作,审批效率大大提高。”

在工程项目审批制度改革过程中,齐河县将人工智能和大数据技术运用于工程建设辅助审批工作中,最大限度减少人工审批工作量,将更多事项纳入“电子化辅助审批”范围,真正实现审批服务的电子化、信息化、智能化。

本报德州11月23日讯(记者 王金刚)为进一步优化营商环境,提升企业开办便利度,推进形成政务服务联动机制,11月20日,齐河县行政审批服务局与东阿县行政审批服务局正式签订商事登记“跨市通办”框架协议,这意味着以后两地市民办理相关业务不再需要两头跑,就近选择政务服务中心即可办理。

齐河、东阿两地一直就有着紧密的联系和交流,此次两地“跨市通办”除了在原有的“一网通办”基础上,还推出了新一批的跨市通办事项清单,主要涉及内资企业及分支机构设立、变更、注销登记等41项通办事项和市场主体需办理的28项相关许可业务的延伸服务,办事群众可在两地任一政务服务大厅申请办理相关业务,受理地的工作人员免费提供咨询、指导和帮办代办服务。

目前,齐河县已与高唐县、东阿县实现了69项业务的“跨市通办”,极大方便了企业群众。

环评告知承诺制 刷新“齐河审批速度”

本报德州11月23日讯(记者 王金刚)“2个工作日就收到了环评批复,没想到会这么快,咱齐河行政审批局的审批速度真是太快了。”山东磊腾建筑工程有限公司环评手续办理委托人刘婷婷拿到环评批复时激动地说。

山东磊腾建筑工程有限

公司年产10000吨件数制品项目的环评手续的办理刷新了“齐河速度”,这主要得益于县行政审批服务局推行的“告知承诺制”审批机制,在收到符合告知承诺要求的企业环评申请材料后,仅对环评要件的规范性进行审查,材料齐全的当场予以受理,2

个工作日内完成审批并出具环评告知承诺批复。

“环评告知承诺制审批机制的施行,减少了前置审批,加大了事中、事后的监管力度,使建设单位手续办理用时更加合理,真正压缩了审批时间。”县行政审批服务局审批一股股长鞠韩英

表示。

自5月份落实环评告知承诺制审批以来,已经为69家企业的72个项目完成环评告知承诺制审批,每个项目从受理到拿到环评批复,平均不超过2个工作日,刷新了建设项目手续办理的“齐河速度”。



德州市立医院骨科

术业专攻有担当,守正创新美名扬

10月23日,一位患者家属将锦旗送到德州市立医院骨科,骨科主任周红忠热情接过锦旗并为患者送上美好祝愿。医院骨科精湛的医术经过口口相传,越来越多的患者慕名前来手术。而近年来,骨科在发展中创新,在创新中发展,手术水平走在全省前列,作为市级临床重点专科,在为德州及周边患者带来更好的诊疗服务的同时,也带动着全市骨科跨越式发展。

手术水平省内领先
精湛医术保患者平安

今年67岁的张女士,因右侧膝关节外翻严重,无法直立行走,来到德州市立医院骨科就诊。“这种情况需要进行膝关节置换术,但因患者膝关节外翻严重,手术难度很大。”骨科副主任李茂华说,他带领团队多次讨论,制定了个体化手术方案。10月13日,一切安排妥当后,李茂华主刀为张女士实施膝关节置换术,手术历时1小时,纠正了张女士的右腿畸形。

由于张女士右膝畸形年数已久,且两侧软组织内紧外松,外加关节周围都是神经和血管,对手术技术是个不小的考验,好在李茂华团队有着丰富的临床经验,手术顺利完成。术后第3天,张女士就能下床走路了。

“在德州市立医院骨科做手



术,我很放心。你看,现在我可以扶着助行器走路了。”张女士兴奋地向记者展示。

如今,在周红忠的带领下,骨科团队已经能熟练开展四肢及关节内复杂的创伤骨折手术、微创的PFNA内固定治疗术、髋关节置换术、膝关节置换术、腰椎间盘突出症的手术治疗、微创关节镜手术、椎管扩大减压术等,且手术水平省内领先。

全市首推无痛病房
先进理念助快速康复

骨科疾病多表现为疼痛和功能障碍,手术往往只解决部分问题,但术后功能恢复,则需要规范化康复治疗。德州市立医院骨科有一支专业的护理团队,为患者提供优质、专业的护理服务。

张女士做完膝关节置换术6小时后,护士长王冰前来为其做康复训练。“阿姨,来,慢慢弯曲右腿,然后再伸直。”王冰将手放在张女士膝盖下面,辅助进行腿部屈伸动作练习,随后的每天,王冰都来指导张女士做康复。

“我们第一时间为张女士制定了康复方案,每天做什么锻炼,康复后达到什么效果,都详细记录下来。”王冰说。

骨科手术后的疼痛感,往往让很多人对康复很抵触。早在2017年,骨科就在病房推广无痛理念,2019年成立了全市首家骨科无痛病房,每个病房的墙上都有一张疼痛评分表,上面将疼痛进行分级,用来衡量患者的疼痛程度,以便医护人员针对不同患者的情况,量身定制个性化镇痛



治疗方案。

“术后疼痛感降低,才能让患者尽早进入到康复环节中,也利于他们尽快回归正常生活。”王冰说。

勤学苦练创新管理
术业专攻建优秀团队

每早7点半交接班,德州市立医院骨科全体医护人员都会围坐在示教室里,通过多媒体平台了解患者病史、检查结果,分析病情,制定治疗方案,讨论治疗过程中值得注意的要点。

“影像学是骨科最重要的‘伙伴’,而多媒体是呈现影像的最佳方式。”周红忠介绍,尽管准备新媒体素材会占用更多时间,但大家都很喜欢这种方式。

周红忠认为,作为骨科医生,要做一名终身学习者。为此,

科室经常为团队成员提供外出学习的机会,除了参与国家级、省级骨科学术会,几乎每名成员都去北医三院、北京积水潭医院、上海长海医院等进修学习1年。学成归来后,他们将所学分享给其他同事,让每个人都成长、进步。

“找到每位医生的长处,这样才能更好地为患者服务。”周红忠介绍,骨科每位医生的都有自己的特长和擅长领域,李茂华、张文卿擅长膝关节置换手术,苏健、王景东、赵亭国擅长脊柱微创手术,而杨林在显微外科领域内颇有造诣。

如今,德州市立医院骨科赢得越来越多患者的信赖,科室在2016年获评德州市临床医学重点专科。

(张潇然)